PARAF AKADEMI

ASAL SAYILAR

ARALARINDA ASAL SAYILAR

Aralarinda asal sayilar: 1’den baska ortak pozitif béleni olmayan sa-
yilara aralarinda asal sayilar denir.

Ornegin; 4ile5, 3ile7, 8ile 25 gibi

a+1 ile b-1 sayilan aralarinda asal ve

a+1 10

b-1 4

olduguna gére, a-b carpim degerini bulunuz.

Ayse teyze bakkaldan fiyatlari 12 TL ve 20 TL olan farkl iki cins pi-
ringten belli miktarlarda almistir.

Aldig1 piringler igin toplam 82ab TL para 6dedigine gére, a kag
farkl deger alir?

BiR TAM SAYININ ASAL CARPANLARI VE
TAM SAY| BOLENLERI

A bir tam sayl; x, y, z asal saylive a, b, ¢ dogal sayi olmak Uize-

re,

A tamsayisinin A = x2.yP.z° seklinde ifade edilmesine asal carpan-
larin carpimi ile gésterim denir.

X, Yy, z sayilari A'nin asal carpanlarndir.

Ornegin; 36’nin asal carpanlari

36 = 22.32 dir.
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2 ve 3 asal carpandrr.

A B | 2
A C |2
A D |3
E F |5
E 117
1

Yukarida A ve B sayilan asal carpanlara ayrildigina gore,
A + B kactir?
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Gunlik sabit sayida yumurta satilan bir markette yumurtalarla ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

* Satilan yumurta sayisi bes basamakli 4A73B sayisidir.

 Satilan her 30 yumurta bir koliye konuluyor ve hi¢ yumurta artma-
maktadir.

Buna gore bir giinde en az kag koli yumurta satilmistir?

A) 1401 B) 1391 C) 1390

D) 1290 E) 1191



x vey pozitif tam sayilardir.
180-x = y?

kosulunu saglayan en kiiciik x ve y degerlerini bulunuz.

aalbb bes basamakli bir dogal sayidir.
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Yukaridaki bélme islemine goére, (a, b) siral ikilisi asagida-
kilerden hangisidir?

A (1,3) B) (2, 6) C) 4, 6) D) (4, 3) E) (6, 4)

ViPNOT

A birtam sayi; x, y, z asal sayl ve a, b, ¢ dogal sayi ve
A =xa.yb.z¢ olmak lizere,
® A sayisinin pozitif tam sayi bélenleri sayisi: (a + 1)(b + 1)(c + 1)
® A sayisinin pozitif bélen sayisi kadar negatif béleni vardir.
® A sayisinin tam bdélenleri sayisi:
2.(a+1)(b+1).(c+1) dir.

® A sayisinin tam bélenler toplami “0” dir.

BOS SAYFA

68 sayisinin;

a) Pozitif tam sayi bolenlerini,
b) Asal olmayan pozitif tam sayi boélenlerini bulunuz.

®
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43.62.10% sayisinin;

a) Asal olmayan tam sayi bélenlerinin toplamini,

b) Cift tam sayi bélenlerinin sayisini bulunuz.

5.212 sayisinin asal olmayan pozitif tam sayi
bélenleri sayisi 47 olduguna gore, a kactir?

x bir tam say1 olmak Uzere,
5x-8

X
ifadesi bir tam sayi1 ise x in kag farkli deger alacagini bulunuz.

(33)2 + (44)2 + (55)2

sayisinin asal olmayan pozitif bélenlerinin sayisi kagtir?



